

## 平顶山晚报

○平顶山日报社主管/主办/出版 ○国内统一连续出版物号CN 41-0087 2023.12 15 星期五 农历癸卯年十一月初三 第9394期 今日16版

追踪报道



张红杰(右一)帮「喜乐馒头人」穿上厚实的军大衣

寒潮来袭

## 军大衣温暖“喜乐馒头人”

□记者 李科学 文/图

本报讯 寒潮来袭雨雪至,参与辅助制作销售“喜乐馒头”的精障患者也迎来见工后的第一个寒冬。12月14日下午,卫东区民政局将特意购置的冬衣和棉鞋送到10名“喜乐馒头人”手中。

“连日来,气温骤降。参与制售‘喜乐馒头’的精障患者绝大部分在室外工作,很辛苦。”卫东区民政局党组书记张红杰说,怕在市区街头工作的精障患者受冻,工作人员上午特意购置了一批厚实的军大衣和棉鞋,下午逐一送到大家手中。

38岁的昇远(化名)家住康馨花园小区,平时在社工刘英辅助下在小区通往矿工路的出入口路边售卖馒头。半个月前,在卫东区政府和区相关部门的努力下,他的“喜乐馒头”流动销售摊点搬进了固定销售点——由闲置核酸小屋改造而成的便民服务亭。

虽然4点才开始销售馒头,但下午

2点半,昇远已站在小屋边等着接馒头了。天很冷,他戴上了毛线帽和耳暖,不时摇摆着身子取暖。3点多,喜乐之家社工蒋安明开着一辆面包车过来了,车上装着多箱“喜乐馒头”。昇远赶紧迎上去,把自己的两箱馒头搬进小屋。

“你又来啦!”昇远高兴地给记者打招呼,还表示要给记者买水喝。

随后,昇远去河西社区“喜乐之家”休息了一会儿。4点多,馒头小屋开张了。

“来,试试,今年最流行的军大衣。”给平安大道东段东联社区几名精障患者送完衣服,张红杰和卫东区民政局志愿者又赶到这里。穿上厚实、崭新的军大衣,昇远咧嘴笑起来,把大衣的毛领子立起来护着脸:“刚才还说有点冷哩,这真暖和,可好!”

“你脚上穿的还是单鞋,再把棉鞋穿上,坐着卖馒头就不冷了。”刘英也很高兴,说最近有很多市民在报纸上看到消息,专程来买馒头,“我替昇远谢谢大

家”。

在矿工路与向阳路交叉口“喜乐馒头”小屋,18岁的晨晨(化名)熟练地招呼顾客、取装馒头,让客人扫码付款。晨晨性格开朗,但由于患病此前找不到工作。经别人推荐,4天前,他开始在妈妈的陪伴下售卖“喜乐馒头”,一天能卖200个左右。妈妈很高兴,晨晨有了工作,“有用”了,生活也有了希望。

由于长期服药,晨晨身材较胖。他穿着一件薄薄的棉衣,里面是一件短袖,懂事的他却说“不太冷”。张红杰为晨晨挑了一件大号军大衣,严严实实地裹住了全身。

“很暖和!”晨晨笑着道谢。

“对于有一定劳动能力的轻度、中度精障患者来说,制售馒头是一种锻炼,也是一种康复训练方式,可以让他们通过与人接触,更好地融入社会、回归社会。”张红杰说,近日,随着晚报连续报道,他们已接到不少精障患者家庭的申请,希望能参与“喜乐馒头”的制售。他们正逐一

对患

者进行考察和评估,推荐适合的康复方式。

“下一步,我们打算在每个馒头销售小屋安排两名精障患者,分别在上午和下午两个时间段销售馒头,让更多患者得到锻炼。”张红杰表示,河西社区“喜乐之家”新上了一个手工制作灯笼的项目,帮助患者提高动手动脑能力,成品也将进入市场销售,“我们会对精障患者进行评估,根据实际情况确定他们参与哪种工作。”

不管是制作还是销售馒头,精障患者的恢复效果显而易见。“有的孩子以前从来不和家人交流,一说话就是吵架,家庭关系紧张。通过制售馒头,他们与人交流多了,和家人的关系也逐渐缓和,开始尝试与家人构建亲密关系。”张红杰说,目前在“喜乐馒头”工坊工作的精障患者实际上内心都很单纯,“给予他们关心和关爱,尽我们所能去帮助他们,他们感受到被爱和被需要,就会逐渐建立起生活信心,最终顺利融入社会。”

市教体局发布临时停课通知:

## 走读初中、小学、幼儿园停课一天

□记者 田秀忠

本报讯 12月14日晚10时,市教育体育局发布《关于极端恶劣天气条件下临时停课的通知》,全市所有走读的初中、小学和幼儿园学生15日停课一天。

通知指出,根据气象部门预报,全市预计将会出现降雪、大风、低温

等恶劣天气,将影响正常的教育教学活动,为保障师生的安全和健康,经研究,市教体局决定采取临时停课措施。停课范围:全市所有走读的初中、小学和幼儿园学生。停课时间:2023年12月15日(周五)。

市教体局要求,各有关学校要通过有效方式尽快通知到每一位家长,并指导学生和家长做好防雨雪灾害、

预防传染性疾病预防等相关准备。各高中和寄宿制学校要做好在校学生的安全管理,为学生提供充分的学习生活物资。各学校要开展除雪除冰工作,并组织对体育馆、教学楼、宿舍、餐厅、厕所等重点区域进行安全排查,确保不留安全死角。各县(市、区)教体局、各学校要保障24小时领导带班和人员值班制度,确保信息畅通。

出租车道口抛锚  
民辅警拦停火车  
事发杨官营平煤神马  
铁路专线道口

[A2]

24 小时热线  
4940000

天气预报

白天到夜里小雪停止转多云 西北风5级左右  
阵风7到8级 最高温度1℃ 最低温度-4℃微博: <http://weibo.com/pdswb2011>  
网址: <http://www.pdsxww.com>本版编辑 王会静  
视觉编辑 王玉  
校对 常卫敏